

“leafclock 焕新标——基于生命周期可视化的纤维基示踪材料与基础设施”项目在第五届“中国创翼”创业创新大赛上海选拔赛中获青年创意专项赛三等奖。该项目的团队负责人朱文斌，东华大学先进制造专业博士，双硕士毕业于东华大学和美国费城大学纺织工程专业，入选福布斯中国30位30岁以下精英榜单，是一名连续技术创业者。

### 确定研究方向 让纺织品的生命周期可视化

创业过程中，朱文斌发现

### 创业故事

# 焕新生活，从一枚小标开始

纺织品的使用周期往往超过了它的安全使用寿命，但消费者却无法察觉，更不会定期科学更换。如一条用了三个月的毛巾，细菌超标125倍，家纺协会和央视新闻经常普及毛巾不干净、细菌超标的报道，但鲜有消费者会定期更换，留下安全隐患；同样，

酒店的床单和枕头也面临多年不换的问题，没有更换标准，缺少监督机制，作为旅客也经常担心酒店的卫生环境。



因此，“如何让纺织品的生命周期可视化”的问题一直埋藏在朱文斌的心里。在东华大学攻读博士期间，朱文斌开展了相关课题的基础研究，并首创性地提出了纤维示踪材料的研究方向，用于解决纺织品的使用寿命可视化监测问题。leafclock 焕新标——基于生命周期可视化的纤维基示踪材料与基础设施项目由此诞生。

### 期待发展前景 让消费者养成更好卫生习惯

朱文斌表示，希望自主研发的产品“Leafclock 焕新标”能进入每一个家庭，帮助消费者养成更好的卫生习惯，同时，他也希望自己连续的创业经历能

影响更多的人重回实体经济。未来，公司将打造成一家围绕大纺织领域的材料技术孵化器，持续不断地研发出变革性的产品，帮助更多实验室和科研团队的技术完成从0到1的转化，并实现市场化的全面落地，让科技创造价值。

据悉，该项目由尚创汇·东华大学大学生创新创业孵化基地推荐，根据孵化项目的行业性质、经营情况、市场潜力等综合情况，尚创汇也多次安排创业导师对团队进行指导，包括材料准备、项目计划书撰写、大赛路演等，帮助团队更清晰地梳理项目，充分展示团队的最大优势。

(尚创汇·东华大学大学生创新创业孵化基地)

### 信息速递

## “微光”计划首期活动精彩落幕

由上海市人力资源和社会保障局就业促进中心指导、抖音生活服务发布的为期一个多月的高校毕业生“微光计划”第一期活动于8月底精彩落幕，活动通过系统性培训和短视频征集的形式，帮助上海高校毕业生、创业者和小微企业提供运营赋能和创业支持，共吸引报名308人次，覆盖高校46所。首期活动共征集短视频作品194条，“微光计划”话题曝光量达141.8万次。

本次活动海报通过海纳百创微信公众号、今日头条、抖音生活服务号等多个媒体和平台发布，并依托上海各高校创业指导站在校园内部广泛宣传，积极组织和动员对短视频、直播领域感兴趣的学生报名参与。

活动还设置了培训赋能环节，共计两天4节课程，以在线直播的形式开展，课程中培训师和学员积极互动，课堂氛围良好。

据悉，参与本次活动的学员在完成培训课程并按照短视频征集要求发布作品后，可获得200-800元不等的广告投流费用，此外，抖音生活服务还对其中的优秀作品给予了流量扶持。

(“海纳百创”微信公众号)



### 专家坐堂

## 精准发力助创业 暖心服务惠民生

“您好，我们是社区工作人员，想要了解下您目前的就业创业情况，是在上班？还是想要准备创业？”

近日，为进一步做好就业创业服务保障工作，方便社区居民更好地实现就业创业，街镇“创服”工作人员主动跨前一步，对社区就业创业情况进行精准摸排，并根据群众需求开展精准帮扶。

长征镇社区事务受理服务中心工作人员在排摸过程中了解到，区内有一位王女士，想要从事电商创业，考虑到她是初次创业，创业经验相对不足，工作人员表示将为其提供专项指导。

之后，长征镇社区事务受理服务中心职业指导和创业指导老师邀请了一位资深的电商



从业专家在同心家园·长征怒江片区二楼共同为王女士进行了就业创业辅导。

指导老师向王女士分别介绍了各项培训政策和创业扶持政策，并针对她自身的职业技能水平和创业经验不足的问题提出建议，鼓励她利用碎片时间参加职业培训、观看“创业云

课堂”系列视频，提升职业技能水平的同时积累创业经验。

资深电商从业专家则为王女士分析了淘宝、抖音等电商平台的经营模式，从王女士经营的产品着手，结合她初次创业的具体情况，专家给出了合理化建议，指导其完成对产品、用户、营销、营收等数据统计及分析，并就如何全方位展示产品特性、提升用户粘度、提升转化率等问题一一作出了解答。

通过一个半小时的专业辅导，王女士表示获益良多，这次相关部门组团服务“一对一”指导，让她感受到了普陀区人社部门和长征镇对劳动者创业成长的关怀。

据悉，下一步，长征镇将继续采取线上线下相结合的方式，积极排摸失业群众就业情况，完善帮扶清单，开展针对性帮扶，最大限度促进相关群体就业创业。

2019年，长征镇成功创建首批上海市特色创业型社区。近年来，长征镇通过多方位联动强化社区就业创业服务品牌，促进以创业带动就业的新发展格局。“长”效“增”（征）能，助力直通，既是“长征助业直通车”品牌的体现，又是一种服务态度，未来长征镇将通过长效服务，为辖区企业和居民增能赋能、提供帮助，助力他们在企业成长的道路上克服险阻、勇往直前、通向可持续健康发展之路。

(宝山就促中心)

(长征镇)

### 各区动态

## 现场对接指导，为个体工商户落实创业补贴政策

近日，6家工商个体户（以下简称“个体户”）按预约来到杨行镇社区事务受理服务中心，由宝山区就业促进中心的工作人员指导其在线申请创业补贴。40分钟后，6家个体户全部顺利办妥补贴申请，共申请创业补贴35730.96元，户均6000元。

个体户是市场经济的细胞之一，也是劳动者实现自主创业、解决就业的重要渠道之一。为了进一步加大对个体工商户纾困帮扶力度，将政府扶持创业的补贴政策落到实处，宝山区就业促进中心通过数据筛查、主动联系、集中服务的形式，为区内个体户落实创业补贴政策，减轻经营压力、稳定就业岗位。

### 实现“政策找人”

为降低创业初期的经营成本，鼓励创业带动就业，政府出

台了初创期创业场地房租补贴、社保费补贴等创业补贴政策。为了让更多符合条件的个体户知晓政策，区就促中心对区内近3年注册成立的个体户数据进行筛查，精准排摸符合创业补贴政策的对象，首批筛查的个体户数据中，符合政策条件的有38户。

### 做到“主动出击”

对于符合条件的个体户，工作人员逐一进行电话联系，详细介绍创业政策的要点、标准和申请办法。在联系过程中，工作人员还主动关心个体户的经营情况、服务需求等，通过政策与服务帮助个体户减少疫情对经营的影响，稳定就业岗位。

### 指导“在线办理”

在电话沟通中，个别个体户反映在线办理需使用电脑，

其不具备电脑设施或者不会线上操作，自助申请补贴有困难等。针对这些情况，区就促中心工作人员联合杨行镇社区事务受理服务中心，共同开展了一次创业补贴政策现场指导的活动。按照预约时间，把自助办理有困难的个体户请到现场来，在工作人员的指导下，现场完成补贴申请。

骁俊糕点店是一家夫妻老婆店，受疫情影响，该店出现了资金紧张、运营困难的情况。此次他们成功申请到9个月的初创期社会保险费补贴，共计13981.68元。夫妻俩表示，这笔补贴正好用来支付后续两人的



社保费，一定程度上缓解了资金压力，对于能够申领到这笔政府的创业补贴，表示十分感谢。

后续，宝山区就业促进中心将继续做好“政策找人、精准宣贯”，把创业扶持政策落到实处，持续提供“补贴办理送上门，我为群众办实事”的贴心服务，让更多创业者享受到政府优质、高效、便捷的服务。